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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

της 5/2020 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  

  Στον Πολύγυρο, σήμερα δέκατη έκτη (16) του μηνός Μαρτίου του έτους 2020, ημέρα 

Δευτέρα και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική  

δημόσια συνεδρίαση (κεκλεισμένων των θυρών λόγω της εξάπλωσης του κοροναϊού, 

αρ. 10 παρ. 1 Π.Ν.Π., Φύλλο 55/11-03-2020) στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημαρχείου Πολυγύρου, ύστερα από την με αριθ. 5/11.3.2020 έγγραφη πρόσκληση της 

Προέδρου του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι ΔΕΝ παρίσταται 

ο Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 26 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σαράντη Μαρία 

2 Βορδός Χρήστος 16 Σιδέρης  Νικόλαος 

3 Γκογκούση Μαρία 17 Σιμώνης Ιωάννης 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Αβέρης Αθανάσιος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Γκλάβας Γεώργιος 

6 Ζούνη Στυλιανή 20 Σφυρής  Ιωάννης 

7 Καμαργιώτου  Άννα 21 Τσινάς  Αργύριος 

8 Κομπόγιαννος Χρήστος 22 Γιαλιάς Νικόλαος 

9 Κοντογιώργης Δημήτριος 23 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

10 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 24 Καλλιμάνης Γεώργιος 

11 Κυριάκου  Ιφιγένεια 25 Γιάννος Αναστάσιος 

12 Λιόντας  Γεώργιος 26 Λαφαζάνης Βασίλειος 

13 Ματέας  Γεώργιος 27 Χριστιανού Αγγελική 

14 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ: Ουδείς 

 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκε η Πρόεδρος της Κοινότητας Μεταμόρφωσης κ. Χαρούλα Τσινά  

 

Αριθμός θέματος : 15ο  Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στον συνοικισμό της Κοινότητας 

Μεταμόρφωσης του Δήμου Πολυγύρου  

Αριθμός Απόφασης : 83  

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη, εκφώνησε το 15ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο Ορμύλιας κ. Γεωργίο Ματέα, ο 

οποίος και ανέφερε τα εξής: «Το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Μεταμόρφωσης, με την 

υπ΄αριθ. 1/2020 απόφασή του, εγκρίνει την Τεχνική Έκθεση της Τεχνική Υπηρεσίας, η οποία 

αφορά την κυκλοφοριακή μελέτη του οικισμού, η οποία έχει σκοπό την βελτίωση της 

κυκλοφορίας των οχημάτων εντός του οικισμού, την ελεγχόμενη στάθμευση επί των 

δημοτικών οδών καθώς και την ασφαλέστερη κυκλοφορία των πεζών και κυρίως των παιδιών 
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ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, που παρουσιάζεται αύξηση του πληθυσμού, λόγω 

τουριστικής περιόδου. 

Σύμφωνα με συζητήσεις που έγιναν με τα μέλη του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας 

Μεταμόρφωσης τίθενται υπό συζήτηση οι παρακάτω ρυθμίσεις: 

 

Δρόμοι κάθετοι  προς την παραλία 

 

▪ Η κεντρική οδός του συνοικισμού της Μεταμόρφωσης, θα είναι δρόμος διπλής 

κατεύθυνσης μέχρι και το πέρας των οικοδομικών τετραγώνων ΟΤ 4 και ΟΤ 6. Από το 

σημείο εκείνο και έπειτα προτείνεται η μονοδρόμησή του με κατεύθυνση προς την 

παραλία. Επί πλέον προτείνεται η περιοδική πεζοδρόμηση του συγκεκριμένου 

δρόμου, από το ίδιο σημείο που προτείνεται η μονοδρόμηση έως τη συμβολή αυτού 

του δρόμου με τον δημοτικό δρόμο που διέρχεται βορείως της πλατείας όπου υπάρχει 

το δημοτικό αναψυκτήριο. Η περίοδος πεζοδρόμησης του ως πιο πάνω δρόμων θα είναι 

τους καλοκαιρινούς μήνες καθημερινά, από 15 Ιουνίου έως 15 Σεπτεμβρίου και από τις 

20:30΄ έως 23:30΄.  

▪ Οι κάθετοι δρόμοι που διασταυρώνονται με τον κεντρικό δρόμο, στο μήκος που 

προτείνεται η περιοδική πεζοδρόμηση, θα πρέπει να χαρακτηριστούν ως οδοί ήπιας 

κυκλοφορίας και να σημανθεί (Ρ-60) το όριο ταχύτητας των 30 km. Επιπλέον θα πρέπει 

να μπουν διαβάσεις πεζών έτσι ώστε να διασφαλίζεται η κυκλοφορία των πεζών. 

▪ Η κίνηση των πεζών που θα κινούνται επί του περιοδικού πεζοδρόμου θα διακόπτεται 

από σήμανση με μπάρες που θα τοποθετούνται με ευθύνη του Τοπικού Συμβουλίου ενώ 

με την τοποθέτηση των μπαρών θα απαγορεύεται η διέλευση όλων των τροχοφόρων 

εντός του πεζοδρόμου. 

▪ Ο δρόμος που διέρχεται μεταξύ των ΟΤ 1 & 2 και μεταξύ των ΟΤ 6 & 7 θα είναι διπλής 

κατεύθυνσης. Το υπόλοιπο τμήμα του θα είναι μονόδρομος με κατεύθυνση από την 

παραλία προς την επαρχιακή. 

▪ Όλοι οι υπόλοιποι δρόμοι που είναι κάθετοι προς την παραλία, ανατολικά και δυτικά 

της κεντρικής οδού, θα είναι διπλής κατευθύνσεως 

▪ Στον δρόμο που άρχεται από το πάρκο με κατεύθυνση προς την τοποθεσία Ροδιά, 

προτείνεται η περιοδική του πεζοδρόμηση, από τις 1 έως 6 Αυγούστου, και ώρες 20:00 

έως 00:30, που είναι η περίοδος του πανηγυριού της εκκλησίας Μεταμορφώσεως του 

Σωτήρος. 

 

 

Δρόμοι παράλληλοι προς την παραλία 

 

▪ Όλοι οι δρόμοι που είναι παράλληλοι προς την παραλία θα είναι διπλής κατευθύνσεως 

και όπως σημειώσαμε παραπάνω αυτοί που συμβάλλουν με τον περιοδικό πεζόδρομο 

θα σημανθούν με όριο ταχύτητας 30km. 

 

 

 

Έλεγχος στάθμευσης οχημάτων 

Η στάθμευση των οχημάτων επί των δημοτικών δρόμων του συνοικισμού της Μεταμόρφωσης 

θα επιτρέπεται ως εξής: 

▪ Στον δημοτικό δρόμο, κάθετο προς την παραλία, που αποτελεί το όριο της διανομής 

του συνοικισμού Μεταμόρφωσης προς ανατολάς, προτείνεται απαγόρευση στάθμευσης 

στην ανατολική πλευρά του δρόμου, όπου βρίσκονται και αρκετές ξενοδοχειακές 

μονάδες  
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▪ Στον δημοτικό δρόμο βορείως του δημοτικού πάρκου προτείνεται απαγόρευση 

στάθμευσης εκατέρωθεν. 

▪ Στον δημοτικό δρόμο βορείως των ΟΤ 18 & 19 προτείνεται απαγόρευση της 

στάθμευσης στην βόρεια πλευρά του. 

Άποψη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου είναι ότι η μη ελεγχόμενη στάθμευση, ιδιαίτερα 

κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, θα προκαλέσει αρκετά κυκλοφοριακά προβλήματα στην 

κίνηση των οχημάτων. Αυτό θα συμβεί διότι το πλάτος κυκλοφορίας των δρόμων του οικισμού 

δεν ξεπερνάει τα 7,00 μέτρα. Αν υποθέσουμε ότι το μέσο πλάτος ενός οχήματος υπολογίζεται 

από τις κυκλοφοριακές μελέτες 2,20 μ. (άνετη κίνηση με απόσταση από άλλα οχήματα 

σταθμευμένα ή και κινούμενα σε αντίθετη κατεύθυνση) τότε καταλαβαίνουμε ότι το να 

επιτρέπεται η στάθμευση εκατέρωθεν των δρόμων και παράλληλα να υπάρχει αμφίδρομη 

κίνηση οχημάτων, το αναγκαίο πλάτος οδοστρώματος πρέπει να είναι τουλάχιστον 9,00 μέτρα 

(8,80μ.).  

Αυτό θα συμβεί, είτε εξασφαλιστούν είτε όχι χώροι στάθμευσης, αφού από την εμπειρία που 

έχουμε, είναι ότι ειδικά οι ημεδαποί οδηγοί προτιμούν να σταθμεύουν τα οχήματά τους όσο πιο 

κοντά γίνεται στον προορισμό τους προκειμένου να μειώσουν την απόσταση που χρειάζεται να 

διανύσουν πεζοί.  

Πρόταση της υπηρεσίας είναι να εξεταστεί το ενδεχόμενο να επιτρέπεται η στάθμευση μόνο 

στην μία πλευρά των δρόμων και παράλληλα να γίνει προσπάθεια εύρεσης χώρων ιδιωτικών 

ή κοινόχρηστων που θα διαμορφώνονται (διαμόρφωση εδάφους, φωτισμός κλπ.) ως χώροι 

στάθμευσης την θερινή περίοδο. 

 

 

 

Προτεραιότητα οδών 

Η κεντρική οδός του συνοικισμού Μεταμόρφωσης ορίζεται ως κύρια οδός και θα έχει 

προτεραιότητα σε σχέση με τους κάθετους δρόμους που διασταυρώνονται με αυτόν. Επομένως 

θα πρέπει να τοποθετηθεί πινακίδα STOP σε όλες τις διασταυρώσεις έτσι ώστε να 

διασφαλίζεται η προτεραιότητα της οδού. 

Σε όλους τους υπόλοιπους δρόμους θα εφαρμόζεται η εκ δεξιών προτεραιότητα σύμφωνα με 

τον ΚΟΚ. 

  Η απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου θα απεικονιστεί σε τοπογραφικό διάγραμμα όπου θα 

φαίνονται οι προτεινόμενες ρυθμίσεις, ενώ με την υπ’ αριθ. 7/2020 όμοφωνη απόφασή της, η 

Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, γνωμοδότησε θετικά Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα 

διαβιβαστεί στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας προς έγκριση, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία. 

Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη την υπ’ αριθ. 1/2020 

ομόφωνη θετική απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου της Κοινότητας Μεταμόρφωσης, την υπ’ 

αριθ. 7/2020 ομόφωνη απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και μετά τον διάλογο που 

αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
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Συμφωνεί και εγκρίνει την πρόταση της Τεχνική Υπηρεσίας του Δήμου Πολυγύρου με θέμα: 

«Κυκλοφοριακές Ρυθμίσεις στον Συνοικισμό της Τ.Κ. Μεταμόρφωσης του Δήμου Πολυγύρου», 

όπως περιγράφονται αναλυτικά παραπάνω. 

Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα διαβιβαστεί στην Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας προς έγκριση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Επί της απόφασης ψήφησε θετικά και η Πρόεδρος της Κοινότητας Μεταμόρφωσης η κ. 

Χαρούλα Τσινά. 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 83/2020 

 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 16-3-2020 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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